

新指导意见促进乡村民宿高质量发展

新华社北京7月19日电(记者 徐壮)记者7月19日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部等10部门近日联合印发关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见。意见提出,到2025年,初步形成布局合理、规模适度、内涵丰富、特色鲜明、服务优质的乡村民宿发展格局,需求牵引供给、供给创造需求的平衡态势更为明显,更好满足多层次、个性化、品质化的大众旅游消费需求,乡村民宿产品和服务质量、发展效

益、带动作用全面提升,成为旅游业高质量发展发展和助力全面推进乡村振兴的标志性产品。

意见规划了“完善规划布局,优化资源开发”“丰富文化内涵,加强产品建设”“引导规范发展,加强品牌引领”“创新经营模式,带动增收致富”“加强宣传推广,引导合理消费”5项重点任务。其中包括提高乡村民宿的通达性、便捷度和舒适感;合理利用自然环境、人文景观、历史文

化、文物建筑等资源突出乡村民宿特色;推进实施旅游民宿国家、行业相关标准,培育一批乡村等级旅游民宿;积极吸引农户、村集体经济组织、合作社、企业、能人创客等多元投资经营主体参与乡村民宿建设;将乡村民宿纳入文化和旅游消费惠民、会展节庆活动内容范围等具体措施。

意见还提出,乡镇国土空间规划和村庄规划中可预留不超过5%的建设用地机动指标,用于发展乡村旅游等必须在村庄

建设边界外进行的少量配套设施建设,但不得占用永久基本农田和生态保护红线,不得破坏生态环境和乡村原貌,确需占用耕地的应依法落实占补平衡。

为调动农民群众等参与乡村民宿发展的积极性,意见明确,对乡村民宿投资建设、改造升级可给予资金补贴或提供贴息贷款,对评定等级的乡村民宿可给予资金奖励,返乡进行民宿开发创业的,可按规定享受相关税收优惠政策。

“清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”专项行动启动

新华社北京7月18日电(记者 王思北)“清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”专项行动7月18日在北京启动。记者从启动仪式上获悉,专项行动为期2个月,将聚焦未成年人使用频率高的短视频、直播、社交、学习类APP、网络游戏、电商、儿童智能设备等平台,集中解决群众反映强烈的涉未成年人问题乱象。

“清朗·2022年暑期未成年人网络环

境整治”专项行动启动仪式由中央网信办、国务院未成年人保护工作领导小组办公室、教育部、共青团中央、全国妇联联合举行。

记者了解到,此次专项行动包括严格管控侵犯未成年人个人隐私问题、严厉查处诱导未成年人参与直播打赏、查处向未成年人提供网络游戏账号租售服务信息等10个方面整治重点。

其中,严格管控侵犯未成年人个人

隐私问题,将查处对未成年人人身攻击、侮辱谩骂等网络欺凌行为,清理对未成年人造成不良导向的污言秽语等内容。严肃查处利用“网红儿童”牟利以及让未成年人做出不雅姿势、性暗示动作吸引流量问题,整治诱导未成年人做危险动作等行为。同时,还将督促网站平台不得为未满16周岁的未成年人提供网络直播服务,严厉查处诱导未成年人参与直播打赏的问题。

德国多地森林火险等级调至最高

德国7月19日遭遇高温天气,全国多地森林火险预警等级上调至最高级。

据德新社报道,德国部分地区7月19日气温预期高达40摄氏度,甚至可能打破德国2019年创下的41.2摄氏度高温纪录,已有10个州发布最高级别森林火险预警。

巴伐利亚州林业部长米夏埃拉·卡尼贝尔警告,高温天气下,一个烟头就可能引发火灾。她提醒民众在森林中穿行时须格外小心。

德国东部萨克森州一处国家公园7月18日发生森林火灾,当地政府说火势已得到控制,但同时警告存在复燃风险。德国西部城市埃森附近也发生一起森林火灾,火势在7月19日早晨已得到控制。

受高温天气影响,德国多条河流水位下降。德国水文部门19日发布的的数据显示,德国境内两条主要河流易北河与莱茵河目前水位低于往常,部分船只需减轻负重以便通行。

由于热浪来袭且气候干燥,欧洲多国近来野火频发。克罗地亚、法国、希腊、意大利、葡萄牙和西班牙等国上周均发生野火。 据新华社 李彦南

狮子逃出保护区 护林员捕杀保安全

南非野生动物管理保护机构7月18日说,东部夸祖卢-纳塔尔省的护林员捕杀了6头逃出保护区的狮子,缘由是它们威胁附近居民安全。

夸祖卢-纳塔尔省伊森维洛野生动物保护管理机构发言人穆萨·姆坦博在一份声明中说,那些狮子利用溪流附近围栏上的开口,逃离赫卢赫卢韦禁猎区,已经咬死了至少6头牛。当地居民说,那些狮子不再怕人,与人遭遇时不再逃跑,而是朝人走过去。

姆坦博说,当地居民生怕丢了性命,一些人不敢冒险进入原来放牧的地方,“愤怒情绪与日俱增”。

法新社报道,一些居民本月早些时候拆开保护区一处围栏,静坐抗议,要求捕杀脱逃的狮子。

姆坦博说,工作人员正尽力查找保护区内所有潜在漏洞,以防再有动物逃脱。

根据一些国际野生动物保护团体的数据,全球范围内野生狮子数量正在下降,但南非的狮子数量不断增长,目前约有3500头,占全球总数的六分之一。

2016年,赫卢赫卢韦禁猎区一名工作人员在抽水作业时被一头母狮咬死。 据新华社 莫娟



暑假 去沙漠里植出一片绿

7月19日,家长和孩子在沙坡头景区体验扎草方格。

当日,一批来自广东的家长和孩子来到宁夏中卫市沙坡头景区参加扎草方格研学活动,了解当地的治沙历史和成效,实地学习治沙技术,增强生态环保意识。沙坡头景区是国家5A级旅游景区,每年暑期都会组织治沙研学活动,吸引全国各地的游客前来体验学习。

新华社记者 冯开华 摄

21日夜空现“月掩火星”

新华社天津7月20日电(记者 周润健)天文科普专家介绍,7月21日深夜至22日凌晨天宇将发生一幕趣味天象“月掩火星”,届时只要天气晴好,我国黑龙江、吉林等地将会幸运地观测到火星从月亮边缘逐渐走出,我国其他地区可看到月亮与火星近距离相伴。

火星是地球轨道外的第一颗行星,颜色呈红色,自古以来,其变幻莫测、荧荧如火的“颜值”吸引了人类关注的目光。2020年我国成功发射火星探测器“天问一号”。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,“月掩火星”其实就是月亮“挡”住了火星,是地球、月球和火星三者排列成近似一条直线而出现的视觉现象。

当然,并不是所有人都能观测到“月掩火星”的盛况,和日食类似,只有在掩食带内才能看到“月掩火星”,或是遮掩的全过程,或是遮掩的部分过程,其他地区只能看到角距离极近的“火星伴月”。

此次“月掩火星”发生在21日深夜至22日凌晨,火星从月球亮面侧消失,暗面

侧复现。月掩始时在北京时间21日22时至23时,这个时段即使在我国最东北地区,也因月球没有升上地平线而无法观测。随着月球升起,火星从暗边缘出现,黑龙江、吉林等地可在东北方低空看到它们。

修立鹏表示,对于我国其他地区的观测者,月球和火星午夜过后才升上地平线,虽然无法看到掩星的过程,但微微泛红的火星与明亮的月亮近距离争辉的场面也很有看点。